

Красноярская газета

Номер 300 (2007)

Среда, 22 декабря 2010 г.

Примите поздравление!

Уважаемые горожане! Традиционно 22 декабря, в самый короткий день в году, мы отмечаем День энергетика. Успешная профессиональная деятельность работников энергетического комплекса - основа роста промышленного потенциала города и качества жизни его жителей. На их плечах лежит ответственность за стабильное обеспечение электрической энергией промышленных предприятий, социальной сферы, за подачу света и тепла в тысячи жилых домов. Этот труд достоин

уважения и почета.

Уважаемые энергетики и ветераны отрасли! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником и благодарим за неутомимый добросовестный труд на благо города! Желаем в наступающем 2011 году безаварийной работы, стабильности, осуществления всех задуманных планов. С праздником!

В.Н. ТЕЛЕГИН.
Глава города

В.В. БОЧКОВ.
Председатель

городского Совета народных депутатов.

НЕ КОПИТЬ ДОЛГИ

По традиции, перед Новым годом люди стараются погасить все долги, в том числе и коммунальные.

Сейчас долг населения перед коммунальщиками около 45 миллионов рублей. В масштабах города это значительная сумма, которую можно использовать для ремонта жилья и объектов коммунального хозяйства. Такой долг образовался, в частности, и по вине тех горожан, которые после монетизации получают льготы и субсидии в натуральном выражении, то есть в виде денежной суммы, однако не спешат своевременно внести деньги за жилищно-коммунальные услуги. С начала года подано около 800 заявлений о принудительном взыскании квартплаты на сумму 45 миллионов рублей, и суд выносит по этим заявлениям положительные решения. Кроме этого, к неплательщикам применяется такая мера, как ограничение в предоставлении коммунальных услуг. Сейчас задолжникам разосланы 2 600 предупреждений, напоминающих о необходимости погасить долги. Более чем тысяча должников представление услуг; в частности, по подаче электроэнергии, уже ограничено. Поэтому, готовясь к новогодним праздникам, необходимо побеспокоиться и о погашении долгов за услуги ЖКХ.

Л.ЛАСКИНА.

БЫТЬ ГОТОВЫМИ

Губернатор А.Г. Тулев напривил телеграммы собственникам и директорам угольных предприятий Кузбасса с просьбой 24–31 декабря приостановить добчу угля или ограничить ее в связи с возможным землетрясением.

Администрация области по поручению губернатора заключила договоры с ведущими учеными-сейсмологами России и стран СНГ о прогнозировании сейсмических явлений в Сибири, которые могут стать опасными для Кузбасса. И на днях они официально сообщили, что в районе стыка границ Саян, Тывы и Монголии формируется сейсмическое напряжение. Из-за изменения электростатического режима горных

Здоровье

ченное лечение «Научно-исследовательской шахтной добывающей компании на

уменьшило летальность до 15 %

В АДМИНИСТРАТИВНО-бытовом комбинате шахты «Красноярская» сияют разноцветными огнями сразу две ёлки: одна в фойе – в честь выдачи двухмиллионной тонны угля, другая – на единственном добывающем участке № 1 (начальник Максим Саблин), который добился столь высокого результата намного раньше такого же прошлогоднего успеха, отмечавшегося 26 декабря. Вот на сколько опередили сами себя нынешние герои дня, поступательно поднимающиеся по итоговым показателям, словно космонавты, всё выше, выше и выше.

Не забудем, что 9 декабря они отметились еще одним достижением: в день повышенной добычи, организованной компанией на своих шахтах каждую среду, участок нарезал 11 800 тонн угля. И в восьмой раз с начала года победил в престижном соревновании, заслуженно получив 20 тысяч рублей. Знаменательна эта победа тем, что стала первой, родившейся в лаве № 1306, а её приняли в эксплуатацию только в сентябре. Не без труда забой раскачали, получив на октябрь задание всего в 84 тысячи тонн. Но опыт и высокое профессиональное мастерство большинства членов бригады, отлаженная работа механической службы участка и шахты сказались быстро. Октябрь – ни тонны отставания. В ноябре коллектив выдал на гора уже 190 000 тонн угольной массы. И на сегодня сохраняет среднесуточную добычу на уровне восьмидесяти тысяч.

А открывала 2010 год бригада Алексея Забелина (с августа её возглавил коренной «красноярец», без пяти минут ветеран труда Александр Гудков, успевший добросовестно отслужить на подземном посту и горы мастером, и звеньевым) доработкой лавы № 1308 с большими за-

пасами на уходящем в прошлое пласту Байкаимском. Доработкой, раскочившейся как раз до сентября. И путь от ремонта и последующего монтажа польского комплекса «Тагор» в новую лаву № 1306 усыпан розами у очистников не был.

Скажем, в июне они попали под нарушение пласти. Вылез крепчайший, всегда изматывающий нервы пещечаник по всей (!) длине лавы – на протяжении 185 метров. Середину её задавило наиболее крепко, что вместе с обильными обрушениями резко сбило скорость комбайна. Опять же на новое рабочее место надо было перевезти ни много ни мало 107 секций механической крепи, которой предстояло отрабатывать уже четвёртый по счёту забой и по окончании отпущеных тридцати дней быть качественно смонтированной в забое. И опять бригада-ле-

редовик укладывается в срок.

- А ведь параллельно коллектив своими силами заменил изношенное ленточное полотно в конвейерном штреке, – говорит М.Саблин. - В августе коллектику уже начал заводку вместо бруса металлической решётки. За тринадцать дней бригада вогнала в кровлю, закрепляя её, полторы тысячи анкеров!

Максим Викторович с ходу называет самых надёжных, дисциплинированных работников, его рабочих помощников. Это, помимо бригадира, звеньевые Андрей Ива- каев, Олег Кукушкин, Юрий Михайлов, Сергей Девятов, новый – всего второй год в коллективе – и, по-существу, создатель пятого подразделения Александр Сыресин. Машины горных выемочных машин Александр Левкович, Евгений Морозов, Михаил Шалунов, Станислав Сидишин. На виду и электрослесари со стажем Виталий Смагин, Олег Москалин, Сергей Шерин.

Что у мастеров горного дела впереди? Если говорить коротко, то нынешняя лава богатая, с запасами 1,8 миллиона тонн. До мая работы в ней хватит. Наверное, столь же непростой. А следующая под номером 1304 будет исторической. Не тем, что она едва ли не самая крохотная в истории предприятия – длиной всего сто метров и протяжённостью километр. А тем, что станет последней на пласту Байкаимском. Потом коллектив участка перейдёт на Польсаевский с мощностью пластов 4,8-5 метров. Малозального, экспортного качества. Так что всё лучшее, интересное, заметное у ребят с 1-го участка только впереди.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

Перемены в ОМС

С 1 января 2011 года вступает в силу новый Закон «Об обязательном медицинском страховании граждан в Российской Федерации». Документ определяет новый порядок работы системы обязательного медицинского страхования. Сегодня его комментирует исполнительный директор Территориального фонда ОМС Кемеровской области И.В. ПАЧИН:

– Во-первых, закон расширяет возможности выбора для человека – теперь каждый гражданин имеет право выбора медицинской организации (ЛПУ), работающей в системе ОМС, и врача (при условии его согласия). Впервые граждане имеют право выбора страховой медицинской организации (но не чаще 1 раза в год). В настоящее время выбор страховой компании осуществляется страхователем, то есть работодателем – для работающих граждан, и исполнительным органом региональной власти – для неработающего населения.

Необходимо отметить, что роль страховой медицинской организации как защитника своего застрахованного усиливается. Это касается помощи в выборе медицинской органи-

зации, контроля оказания помощи застрахованному на всех этапах лечения, контроля качества медицинской услуги и так далее.

Во-вторых, все россияне получат полис единого образца, который не нужно будет менять при смене страховской медицинской организации. Полис будет действовать на всей территории страны.

Также в настоящее время создается единая база данных застрахованных лиц в РФ, что облегчит предоставление медицинской помощи за пределами региона, где застрахован гражданин. База позволит в режиме он-лайн увидеть, застрахован гражданин по ОМС или нет, независимо от региона его проживания.

В Законе об обязательном медицинском страховании целый раздел посвящен программе модерни-

зации здравоохранения. Данная программа планируется на 2011–2012 годы и будет реализована за счет средств, полученных от увеличения страховых взносов на ОМС.

Напомним, что с 2011 года планируется увеличение на 2 % страховых взносов на обязательное медицинское страхование, которые уплачиваются фондами ОМС работодателями – страхователями работающих граждан. На сегодняшний день взносы составляют 1,1 % – в Федеральный фонд ОМС, и 2 % – в территориальные фонды ОМС. Со следующего года отчисления предполагается распределить следующим образом: 2 % – в территориальные фонды ОМС, и 3,1 % – в Федеральный фонд ОМС. Из последних 2 % составит резерв финансирования, средства которого будут в течение 2011–2012 годов направляться на реализацию программы модернизации здравоохранения субъектов РФ.

Причем по трем направлениям: укрепление материально-технической базы

медицинских учреждений, в том числе обеспечение завершения строительства ранее начатых объектов, текущий и капитальный ремонт медицинских учреждений, приобретение медицинского оборудования; внедрение современных информационных систем в здравоохранении, обеспечивающих переход на единый полис обязательного медицинского страхования, внедрение электронной карты пациента; повышение уровня обеспеченности стандартов предоставления медицинских услуг по таким статьям затрат, как заработка платы медицинского персонала, лекарства, питание больных, расходные материалы и диагностическое оборудование.

Если обобщить все сказанное, то в новом законе закрепляются принципы осуществления обязательного медицинского страхования как составной части обязательного социального страхования: всеобщий характер ОМС, государственная защита застрахованных лиц от социальных рисков, автономность финансовой системы обязательного медицинского страхования.

В ХОЛЛЕ второго этажа управления Пенсионного фонда нашего города необычное оформление. Здесь, на огромной цифре "20" и множестве похожих на елочные украшения шаров, наклеены фотографии всех сотрудников учреждения. С чем это связано? Ответ прост: 22 декабря 2010 года Пенсионному фонду России исполняется двадцать лет. В связи с этой датой начальник управления Пенсионного фонда города Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района, почетный работник Пенсионного фонда России Ирина Петровна ПОГОЖЕВА рассказывает о работе учреждения, которое она возглавляет.

- Ирина Петровна, каковы ключевые этапы истории развития Пенсионного фонда?

- Люди старшего поколения помнят, что раньше средства пенсионной системы выплачивались из федерального бюджета через управление социальной защиты населения.

В 1990 году был подписан Указ о создании Пенсионного фонда России. Специалистам Пенсионного фонда предстояло застраховать все юридические и физические лица в пенсионной системе, затем организовать работу по сбору страховых взносов для выплаты пенсий. Вначале денежные средства поступали в "один котел", и этот "котел" назывался: "страховые взносы на обязательное пенсионное страхование".

С 1995 года средства начали персонифицировать, чтобы каждый работающий человек, за которого перечисляют деньги в Пенсионный фонд, на своем лицевом счете мог накопить определенную сумму для своей будущей пенсии. И мы приступили к персонификации средств. Что это такое? Это деятельность, в ходе которой на каждого работающего, на каждого студента Российской Федерации были открыты лицевые счета.

С 1998 года средства персонифицированного Пенсионного фонда стали напрямую влиять на величину начисленной пенсии. А с 2002 года произошла реформа пенсионной системы, когда в ее основу были заложены страховые принципы, и на лицевой счет каждого работающего стала зачисляться его "личная", персональная сумма страховых взносов. При этом она делится на страховую и накопительную часть, в зависимости от возраста человека, и сейчас лица 1967 года рождения имеют на своих счетах не только страховые взносы, но еще и накопительную часть. Необходимую информацию Пенсионному фонду работодатель представляет ежегодно, а с 2011 года - ежеквартально.

Эта система отличается от существовавшей ранее тем, что человек может сам влиять на величину будущей пенсии. Чем выше заработка плата, тем большечисленный в Пенсионный фонд, тем выше будет пенсия.

С ЗАБЫТИЕМ О ВСЕХ И О КАЖДОМ

- Как "рождалось" управление Пенсионного фонда в нашем городе?

- В 1991 году в районе и в городе были созданы пункты уполномоченных. В районе такой пункт состоял из двух человек, в городе - из четырех. Я пришла работать уполномоченным в районный пункт в октябре 1992 года. Тогда у нас не было не то что компьютеров, но и канцелярские товары покупали на свои деньги.

Затем нас - город, район и Польсаево - объединили. Меня назначили главным уполномоченным с правом руководства. В ходе этой и последующих реорганизаций наш штат значительно пополнился, и сейчас в управлении Пенсионного фонда трудятся 98 человек.

Естественно, со временем перед нами встал вопрос: где разместиться? И я очень благодарна работавшему в то время главе города А. Г. Коучеву, который дал нам возможность поселиться в здании, где находимся по настоящее время. Сначала мы арендовали в нем часть помещений, а сейчас эти помещения находятся в оперативном управлении Пенсионного фонда.

В 2006 году мы ввели клиентскую службу. Тогда решили, что любое уважающее себя учреждение должно выглядеть достойно, и ввели форму: белая блузка, синий галстук и значок ПФР.

- В юбилейном оформлении холла вашего учреждения показаны фотографии всех сотрудников. С вашей точки зрения, это оправдано?

- На мой взгляд, оправдано безусловно. У нас сложилась достаточно сплоченная команда единомышленников. Мне как руководителю легко и приятно работать с людьми, которые знают свое дело, любят его и творчески ко всему подходят.

Безусловно, изначально принципы жизни и отношение к работе в нашем коллективе складывались на основе труда наших ветеранов. Таких, как Галина Александровна Новикова, Татьяна Ивановна Зенина, Светлана Андреевна Тарасова, и многих других.

Мои заместители Игорь Валериевич Лосев и Татьяна Ивановна Гараева в совершенстве знают законодательство, владеют всей необходимой информацией, и лучших помощников даже не могу себе представить.

Нам приходится работать с пожилыми людьми, которые прошли сложный жизненный путь, на долю которых выпало много серьезных испытаний. И хотя вся наша работа основана на законах, но с клиентом стараемся общаться по совести, как со своим близким родственником. Чаще всего с пенсионерами встречаются специалисты клиентской службы, которой руководит Наталья Николаевна Букшенко. Это очень рас-

полагающий к себе, тактичный человек, который является примером для подчиненных.

У нас есть Доска почета, на которой помещены фотографии лучших специалистов управления. Звание "Лучший специалист" на основе всеобщего ежегодного, тайного голосования получили уже 25 человек. А юрист консультант Ирина Васильевна Титова благодаря ее высокому профессиональному мастерству, внимательному отношению к посетителям и коллегам три года подряд признают "Лучшим специалистом года".

Многие замечают уют, чистоту, комфорт в наших кабинетах. Все это создается и поддерживается благодаря нашему младшему обслуживающему персоналу, который возглавляет Вера Сергеевна Теплоухова. За тем, чтобы горели лампочки, работали светильники и радиаторы отопления, следят Владимир Васильевич Черников и Юрий Владимирович Бенедиктов.

Сейчас все обращают внимание на украшение холла. Это праздничное оформление придумала наш специалист Владимир Николаевич Бочкарев. Он не только вносит идеи, он их сам реализует. В нашем управлении таких талантливых людей много. Они не только профессионально высокого класса, но и творчески мыслящие люди. Это Жанна Владимировна Ишукова, Лидия Александровна Сушкина, Наталья Юрьевна Ширкова, Марина Евгеньевна Трубникова, Наталья Бячеславовна Бирюкова, Ирина Владимировна Саяпина, Ольга Юрьевна Пыхтина и многие другие сотрудники.

- Есть ли к чему стремиться после того, как работа вашего коллектива признана лучшей по Сибирскому федеральному округу?

- Получая дипломы победителей, сказала, что это не только очень приятно, но и очень ответственно. Наша система Пенсионного фонда за двадцать лет своего существования очень изменилась и преобразовалась. Нам просто невозможно стоять на месте, и мы постоянно движемся вперед.

Персонально работа наших сотрудников тоже отмечена, и не только управлением, отделением Пенсионного фонда, но и Пенсионным фондом Российской Федерации. Татьяна Ивановна Гараева является отличником Пенсионного фонда Российской Федерации. Два человека награждены Почетными грамотами Правления Пенсионного фонда. Это Игорь Валериевич Лосев и Лидия Александровна Сушкина. Благодарственные письма вручены Светлане Андреевне Тарасовой, Веронике Теплоуховой, Владимиру Николаевичу Бочкареву и Наталье Бячеславовне Бирюковой.

Продолжается реализация средств на материнский и семейный капитал. Всем известно, что они могут быть израсходованы на приобретение жилья, на обучение детей и в качестве накопительной части пенсии для мамы. В основном деньги направляются на приобретение жилья. На сегодняшний день таким правом воспользова-

тся 405 семей, и затраты составили 118 миллионов, и это только по нашему городу. В 2009 и 2010 годах в связи с кризисом было принято решение оказать таким семьям с малолетними детьми единовременную помощь за счет средств материнского семейного капитала в размере 12 тысяч рублей. В этом году к нам обратились 2 128 человек, и на выплату было затрачено 23,5 миллиона рублей; 1054 человека обращались в 2009 году.

И за всеми этими цифрами и документами стоит титанический труд наших работников. Кстати, в 2007 году создан еще один отдел социальных выплат, возглавляет этот исключительно преданный интересам дела, требовательный, порядочный и принципиальный человек Светлана Анатольевна Артищева, и рядом с ней трудятся специалисты высокого класса Лариса Валерьевна Бекман, Наталья Павловна Мартынова и другие.

- Выходят новые законы, реализуются новые проекты. Как осваивают все это ваши специалисты, как они повышают свое образование?

- У нас ежемесячно, а по мере необходимости и чаще, проводится техническая учеба. Во время этой учебы рассматриваются новые нормативные документы. Специалисты зани-

маются самообразованием. Нам работать, не зная закона, вообще невозможно.

- Как вы оцениваете тот факт, что ваша работа связана с управлением Пенсионного фонда в этот юбилейный для вашей организации год и в год вашего личного юбилейного дня рождения? Что хотели бы пожелать в предпраздничные дни своим коллегам?

- Не представляю свою жизнь без этой работы. Наше управление Пенсионного фонда - это место, где мне комфортно, уютно и куда иду с удовольствием. Очень люблю наших специалистов и благодарна, что судьба свела меня с замечательными людьми, моими коллегами. Работаю в Пенсионном фонде уже 19 лет и из собственного опыта знаю, что это труд очень непростой! Поэтому от всей души желаю всем крепкого здоровья, уверенности в своих силах, удачи во всех начинаниях, личного счастья! Пусть наш труд всегда приносит удовлетворение, ведь мы работаем во имя и для блага наших людей!

Беседовала
Л. ВЛАДИМИРОВА.
На снимке: начальник управления Пенсионного фонда Ирина Петровна Погожева.



В этом году Федеральное государственное лечебно-профилактическое учреждение «Научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров» Минэнерго РФ по многим показателям добилось успешных результатов. Опираясь на главные принципы своей работы, основанные на стремлении к качеству и доступности при оказании медицинской помощи населению региона, коллектив не только увеличил количество пролеченных больных, но и улучшил материально-техническую базу, являющуюся главным фактором комфорта пребывания пациентов и важным условием их успешного выздоровления.

Ежегодно в поликлиниках центра регистрируется более 400 тыс. посещений, из них свыше 4 тыс. шахтеров и более 9 тыс. детей. В стационаре пролечиваются более 18 тыс. пациентов. Работники угольных предприятий, их семьи, ветераны-шахтеры получают здесь весь комплекс лечебно-диагностической и консультативной помощи.

Применение передовых высоких технологий – основной принцип работы коллектива. Персонал медицинского комплекса, состоящего из 26 клинических отделений, поликлиники для взрослых и детей, бригады постоянной готовности областного центра медицины катастроф, протезного комплекса, профпатологического центра изо дня в день выполняет важную и ответственную миссию, восстанавливая здоровье жителей Кузбасса. Для этого здесь созданы все условия.

В настоящее время в центре работают 217 врачей и 674 медицинских сестры. В уходящем году значительно пополнился штатный состав врачей за счет трудоустройства 5 иногородних врачей, 14 врачей, окончивших ординатуру, и 7 интернов. Все нуждающиеся молодые специалисты были обеспечены жильем.

Отличную лепту в летопись славных дел вносят их наставники, ученые с многолетним стажем работы. В этом году Указом Президента РФ за многолетнюю плодотворную деятельность по оказанию медицинской помощи жителям Кузбасса, ответственное и профессиональное отношение к избранному делу почетное звание «Заслуженный врач РФ» присвоено доктору медицинских наук, заведующему центром нейрохирургии клиники А.В. Новокшонову. Сейчас здесь трудятся семь заслуженных врачей и один заслуженный работник здравоохранения.

СПАСЕНИЕ шахтеров, профилактика их профессиональных заболеваний, полная реабилитация после перенесенной травмы – вот первостепенные задачи центра. С вводом в эксплуатацию трех палат интенсивной терапии (в приемном отделении, в отделениях кардиологии № 2 и нейрохирургии № 2) значительно сократился дефицит потребности населения в высокотехнологичной медицинской помощи. Неотложная помощь приблизилась к пациенту, что положительно отразилось на качестве и результатах лечения. Все палаты укомплектованы новым оборудованием: аппаратами искусственной вентиляции легких, дефибрилляторами, инфузоматами.

В этом году интенсивно функционировала современная микрохирургическая операционная № 7, оснащенная по последнему слову техники. Ежедневно в ней проводятся по 2-3 операции с использованием эндоскопического оборудования. Продолжена работа по

Здоровье

сти. Четкий алгоритм оказания помощи больным с политравмой позволил достичь положительных результатов в 90 % случаев, сократить сроки стационарного лечения на 20 %, существенно снизить летальность до 15 %, уменьшить первичную инвалидность на 20 %.

Кроме того, на протяжении многих лет специалистами внедрен метод углубленных профессиональных осмотров на угольных предприятиях Кузбасса. Помимо детального изучения заболеваемости, цеховая служба обеспечивает проведение ком-

пушано 92 сообщения и представлено 4 стеновых доклада.

В этом году успешно завершена работа по подготовке к защите двух кандидатских докторских диссертаций, выполненных заведующим отделением анестезиологии и реанимации Н.Ф. Сафоновым и врачом-бактериологом Ю.А. Жевлаковой. Сотрудники НКЦОЗШ активно участвуют в конкурсах. Стали призерами областного конкурса «Лучший врач 2010 года» в своих номинациях кандидат медицинских наук И.В. Власова, кандидат медицинских наук

нарушения работы свертывающей системы. А это позволяет избежать таких грозных проявлений, как инсульт, инфаркт, тромбозы различной локализации – наиболее распространенные причины смерти в обществе. За шесть месяцев эксплуатации аппарата проведено более 3,5 тысячи исследований. В отделении функциональной диагностики отлично зарекомендовал себя новый цифровой аппаратный комплекс суточного мониторирования ЭКГ. В центральном стерилизационном отделении введен в эксплуатацию плазменный стерилизатор, предназначенный для низкотемпературной химической газовой стерилизации медицинских изделий.

В этом году также значительно модернизирована информационная система центра, в отделении установлены новые системные блоки, отвечающие самым современным требованиям. Наличие своего сайта дало возможность пациентам, находясь дома, получать бесплатную информацию по любым направлениям работы врачей.

НАСЫЩЕННОЙ в уходящем году стала социальная программа поддержки сотрудников, имеющих детей. Из 970 детей работников центра 56 ребят в этом году пошли в школу. В рамках областных благотворительных акций профсоюзная организация НКЦОЗШ и администрация центра оказали материальную помощь родителям первоклассников. Материальную поддержку получили и сотрудницы, воспитывающие ребенка без отца, и многодетные семьи, имеющие детей школьного возраста.

В рамках программы оздоровления школьников во время летних каникул 30 детей отдохнули в загородном лагере «Уголек», 43 ребенка поправили свое здоровье в санаториях Кемеровской области. Кроме того, сотрудники смогли воспользоваться путевками «Мать и дитя» для оздоровления детей в санаториях Кемеровской области и Алтайского края. А 151 ребенок отдохнул в «группах здоровья», которые работали на базе отделения восстановительного лечения.

Внешний облик центра значительно преобразился за счет реконструкции уличной галереи, ведущей в детский стационар. Она надежно защищает от осадков в осенне-зимнюю непогоду. В будущем году такая же галерея будет построена по направлению к взрослому стационару.

Фундаментом успешного лечения больных здесь были и остаются комфортные условия, качество лечения, доступность медицинских услуг. Сохранение из года в год высокого уровня сервиса, традиций инновационного развития как в науке, так и на практике, постоянное стремление подняться на ступень выше – вот неизменные приоритеты в работе коллектива клиники. Поэтому она относится к разряду лидирующих учреждений здравоохранения Кузбасса. А в основе достижений лежат добросовестность, ответственность и трудолюбие каждого его сотрудника.

По мнению директора центра, доктора медицинских наук, профессора В.В. Агаджаняна, новый, 2011 год обязательно принесет успехи в профессиональной деятельности, научные открытия, счастье и благополучие. Пусть он станет годом новых достижений, стабильности, достатка и процветания!

С.ШЕВЧУК

ОСНОВА ПОМОЩИ - КАЧЕСТВО

подготовке новой операционной для проведения операций по эндоскопической хирургии. Главной её особенностью является то, что все вмешательства производятся без разрезов – через небольшие проколы на коже под рентгеновским (ангиографическим) контролем. Вмешательства будут выполнять специалисты, обладающие квалификацией хирургов и рентгенологов, а также умеющие работать со сложной медицинской аппаратурой. В рамках программы по оказанию высокотехнологичных видов медицинской помощи по травматологии и ортопедии, нейрохирургии, детской травматологии и ортопедии, акушерству и гинекологии за год в центре проведено 1300 операций.

ОТЛИЧНО зарекомендовала себя за последние годы разработанная и внедренная в практику учеными центра оптимальная схема предоставления специализированной помощи пострадавшим с политравмой, включающая комплекс лечебно-диагностических мероприятий на догоспитальном и госпитальном этапах. Она заключается в максимально быстрой доставке травмированных людей в специализированный стационар и оказании им помощи во время транспортировки. Для этого еще 14 лет назад были организованы лечебно-транспортные бригады постоянной готовности, которые осуществляют один из этапов лечения пострадавших, входя в состав региональной службы медицины катастроф.

Они принимают участие в ликвидации последствий крупных аварий на шахтах, доставляя шахтеров практически отовсюду в связи с обрушением кровли, залывами и взрывами газа метана. Одной из крупнейших стала авария на шахте «Распадская» в мае этого года. Тогда бригады центра были в числе первых на месте трагедии. Все доставленные в центр шахтеры (а это 66 человек в состоянии разной степени тяжести) были спасены и реабилитированы. Вся необходимая диагностика, оперативное лечение, обеспечение компонентами крови было осуществлено на 100 %.

За год бригады центра совершили около 400 выездов за пострадавшими в разные точки обла-

плексных медицинских осмотров горняков. Бригады врачей выезжают непосредственно на предприятия. В этом году процент охвата периодическими медосмотрами работников отрасли составил 98,8 %, причем достигнуто снижение показателей заболеваемости до 11 %. В конце года во время дополнительной диспансеризации в рамках национального проекта «Здоровье» были обследованы 1700 горняков.

ПЮБАЯ практическая деятельность, тем более в медицине, только тогда дает высокие результаты, когда взаимодействует с наукой. Приоритетом научной работы центра остается изучение проблемы политравмы. Около 5 лет учеными дискутируют и делятся опытом своих исследований на страницах научного рецензируемого журнала «Политравма», выпускаемого на базе клиники. В этом году решением Высшей аттестационной комиссии Министерства образования РФ журнал внесен в перечень ведущих научных журналов и изданий, в которых должны публиковаться основные научные результаты докторантов на соискание ученой степени кандидата и доктора наук. Ученые центра являются постоянными авторами статей. В этом году 24 публикации были посвящены лечению больных с политравмой.

За 8 месяцев этого года в адрес редакции журнала поступило более 80 научных рукописей из разных уголков России и стран ближнего зарубежья. 76 статей ученых опубликованы в журнале в этом году, остальные планируются к публикации в следующем. Журнал «Политравма» награжден знаком отличия «Золотой фонд прессы-2010».

В 2010 году на ежегодную сибирскую конференцию, посвященную проблемам многопрофильной больницы, достижениям медицины и инновациям в здравоохранении, собрались делегаты из разных уголков России и ближнего зарубежья. И специалистам центра было чем поделиться с коллегами. Заявленная программа была полностью выполнена. Всего в ходе работы конференции, состоявшей из 6 секционных заседаний, было зас-

М.П. Дунаева, доктор медицинских наук А.В. Новокшонов. В конкурсе молодых ученых Кузбасского научного центра СО РАМН примут участие врач-бактериолог Ю.А. Жевлакова, врач-хирург Е.А. Ротыкин, врач-анестезиолог-реаниматолог Д.А. Скопинцев.

В 2010 году учеными центра опубликовано 325 печатных работ, из них 30 публикаций – в центральной печати, получено 2 патента РФ и подана 1 заявка на изобретение. Результаты проводимых научных исследований регулярно докладывались на врачебных форумах различного уровня, от регионального до международного. Так, в июне этого года 17 сотрудников центра выступили с устными, постерными докладами и приняли участие в работе XI Европейского конгресса травматологов и ортопедов (Мадрид, Испания). Кроме того, специалисты центра участвовали в работе IX Всероссийского съезда травматологов-ортопедов, посвященного 200-летию со дня рождения Н.И. Пирогова. Специалисты центра стали в уходящем году докладчиками 12 всероссийских конференций по различным медицинским направлениям.

На базе учреждения не первый год действуют кафедры травматологии, ортопедии и реабилитологии и профпатологии факультета последипломной подготовки Кемеровской государственной медицинской академии. За время работы кафедры обучили на сертификационных и тематических циклах около 400 иногородних врачей. В 2010 году такие циклы и занятия прошли 53 врача.

На протяжении всей деятельности центра большое внимание уделяется высокому уровню его технического оснащения. В 2010 году было приобретено новое оборудование для рентгенологического отделения: цифровой стационарный флюорограф, аппарат для обследования пациентов по экстренным показаниям, передвижной палатный рентгенаппарат. Новое лабораторное оборудование (универсальный аппарат экстракорпоральной непрерывной коррекции гомеостаза) позволяет на ранних сроках выявить с помощью современных анализаторов

ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИКИ

ПЛАН НОВОГОДНИХ И РОЖДЕСТВЕНСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ

№ п/п	Наименование мероприятий	Место проведения	Дата проведения
1	2	3	4
1.	Кинолекторий «Новогоднее поздравление»	Краеведческий музей	декабрь 2010-4-6, 9 января 2011
2.	Выставочный показ «Сказочная коллекция»	Краеведческий музей	декабрь 2010-4-6, 9 января 2011
3.	Благотворительное новогоднее представление «Веселое путешествие в Новогоднее царство» для детей-сирот и детей из малообеспеченных семей	Центральный Дворец культуры	23.12.2010 10.00
4.	Новогоднее театрализованно-музыкальное представление «В тени кораллового рифа» для воспитанников детского дома № 2 и школы-интерната № 23	ДК им. Ленина	23.12.2010 11.00
5.	Открытие городской елки	Площадь Победы	23.12.2010 13.00
6.	Сказочное представление «Новогодняя сказка», новогодний утренник у елки	ДК им. Ярославского	24.12.10 10-00, 12-00
7.	Праздничное мероприятие «Новогодний серпантин» в клубе «Встреча»	Центральный Дворец культуры	24.12.2010 17.00
8.	Новогоднее театрализованно-музыкальное представление «В тени кораллового рифа» для жителей микрорайона	ДК им. Ленина	26.12.2010 14.00
9.	Сказочное представление «Новогодняя сказка», новогодний утренник у елки.	ДК им. Ярославского	27.12.10 10-00, 12-00, 14-00
10.	Новогодний утренник для детей из малообеспеченных семей и неорганизованных детей	ДК «Никитинский»	27.12.2010 12.00
11.	Вечер отдыха для горожан «Новогодний серпантин»	ДК им. Ярославского	27.12.2010 17.00
12.	Сказочное представление «Новогодняя сказка», новогодний утренник у елки	ДК им. Ярославского	28.12.10 12-00, 14-00
13.	Праздничное мероприятие «Новогодний серпантин» для работников предприятий города	Центральный Дворец культуры	29.12.2010 17.00
14.	Сказочное представление «Новогодняя сказка», новогодний утренник у елки	ДК им. Ярославского	30.12.10 10-00
15.	Праздничное представление для жителей города «Новогодняя ночь»	Площадь Победы	01.01.2011 01.00-03.00
16.	Развлекательная программа «Новогодний карнавал»	ДК «Никитинский»	01.01.2011 01.00-03.00
17.	Праздник «Рождество»	Площадь Победы	07.01.2011 14.00
18.	Развлекательная программа «Рождественский вечер»	ДК «Никитинский»	07.01.2011 20.00
19.	Встреча старого Нового года	Площадь Победы	13.01.2011 18.00

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	22 декабря	23 декабря	24 декабря	25 декабря	26 декабря	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки						
Давление, мм	750	752	752	751	745	741
T, °C	-40	-37	-37	-32	-26	-16
Влажность, %	77	95	78	71	71	84
Ветер, м/сек.	Ю 1	В 2	Ю-В 3	Ю-В 3	Ю 3	Ю 5
Долгота дня	07.00	07.00	07.01	07.01	07.01	07.02

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 26 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 4000

Адрес
редакции
и издательства:
652500,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@luk.kuzbass.net

Телефоны редакции:
главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальная сфера - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.12.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 2481
Цена в розницу -
договорная.

Реклама, объявления

Услуги массажиста

Болят или немеют руки – первые признаки инфаркта.
Телефон 8-960-900-3417.

ПРОДАМ

гараж (в центре, за т.ц. «Ирина»).
Телефон 8-909-513-3224.

ТРЕБУЮТСЯ

Приглашаем специалистов по работе с кадрами и клиентами.
Офис. График график.
Тел. 8-913-299-7935.
x x x

Требуются сотрудники для заключения договоров.
Бесплатное обучение.
Возможно совмещение.
Тел. 8-950-592-5496.

МОУ «Гимназия №12»

требуется дворник.
Телефоны: 7-40-38, 7-40-76

КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ УГРОЗЕ ТЕРРОРИЗМА

Для того, чтобы свести до минимума возможность совершения террористических актов, каждый из нас должен предпринять ряд необходимых мер безопасности:

* Не открывайте двери незнакомым людям, не вступайте с ними в контакт на улице, в общественном транспорте и т. д. Не принимайте из рук незнакомцев каких-либо предметов – сумок, пакетов, свертков.

* В случае обнаружения подозрительных предметов, оставленных без присмотра, срочно сообщите об этом в органы охраны правопорядка. Не пытайтесь самостоятельно вскрывать, переносить предмет. Не пользуйтесь вблизи него мобильной связью.

* Обращайте внимание на появление незнакомых автомобилей и посторонних лиц вблизи вашего места жительства, работы и учебы.

* Интересуйтесь разгрузкой мешков, ящиков, коробок, переносимых в подвалы и на первые этажи зданий.

* Освободите лестничные клетки, коридоры, служебные помещения от загрязняющих их предметов.

* Укрепите и опечатайте входы в подвалы и на чердаки. Организуйте дежурство по месту жительства. Регулярно проверяйте сохранность печатей и замков. Следите за освещением во дворах и подъездах.

* Если вы оказались заложником:

* Не конфликтуйте с похитителями и террористами.

* Постарайтесь установить с ними нормальные отношения.

* Не делайте резких движений. На всякое действие спрашивайте разрешение.

* При угрозе применения оружия ложитесь на живот, защищая голову руками, подальше от окон, проходов, лестниц.

* В присутствии террористов не выражайте неудовольствие, сдерживайте эмоции, крики и стоны.

* Вспоминайте про себя прочитанные книги, последовательно обдумывайте отвлечённые процессы (решайте математические задачи, вспоминайте иностранные слова и т. д.), в общем, ваш мозг должен работать.

* Следите за временем, тем более что похитители обычно отбирают часы, отказываются говорить, какой сейчас день и час, изолируют захваченного от внешнего мира.

* Отмечайте смену дня и ночи (по активности преступников, по звукам, режиму питания и т. д.).

* Если произошёл взрыв, примите меры к недопущению пожара и

взрывоопасное расстояние и не предпринимайте самостоятельных решений об отъезде к родственникам или знакомым.

* Действуйте в строгом соответствии с указаниями должностных лиц.

Телефоны для экстренного реагирования:
УВД по г.Ленинску-Кузнецко-
му - 02 или 3-01-81;
ОГБ - 3-04-94;
УГИЧС - 01.

Бдительность должна быть постоянной и активной!

Друзья, соседи выражают искренние соболезнования Ларисе Николаевне Жерновской по поводу смерти её матери ЗЛОБИНОЙ

Тамары Николаевны